

紧邻虹桥交通枢纽的投资发展首选之地

地址：上海市青浦区徐泾镇徐盈路275号

邮编：201702

专线垂询：021-59764823

## 徐泾镇迳庵村欢迎您来投资创业



以居家养老为基础 以社区养老为依托

## 安亭镇多级养老保老人安享晚年

近年来,嘉定区安亭镇构建“9073”养老格局,建立了较为合理完善的多级养老模式,让每位老人都能享有基本的社会公共养老服务。“9073”养老格局,指的是90%的老人以家庭自我照顾为主,7%的老人享社区居家养老服务,3%的老人享机构养老服务。安亭现有60周岁以上老人21218名,老龄化程度25%。政府因地制宜,建立了多级养老模式体系。全镇拥有3家镇级养老机构、2家助老服务社、2家老年人日间照料中心、2个村级集体养老院,并开展低龄老人为高龄独居老人服务的“老伙伴计划”,各村、社区还为老人建起了活动室和健身场地,最大限度利用各方资源,使全镇老人健康、幸福地安享晚年。

□通讯员 刘必华 龚妍

本报讯 重阳节前夕,嘉定区安亭镇民政部门为全镇90周岁以上老人送上大礼包,各村、社区也纷纷开展走访慰问活动,汽车城艺术团走进村、社区、敬老院等地送欢笑上门……安亭的老人共享着城市发展的成果。

安亭社会福利院、黄渡敬老院和方泰敬老院是3家镇级养老机构。近年来,3家敬老院通过扩建、改建等方式,养老床位增至近千张。3家养老机构还在软、硬件设施上下功夫,为老人构筑一个安心养老的“家”。护理员100%持证上岗,嘉

定区的4名高级职称护理员都出自安亭。护理员平均年龄40岁,他们在照顾老人吃饱穿暖的同时,更注重与老人的沟通,及时了解老人的心理,给予精神上的慰藉,解开老人的心结,化解老人家庭的矛盾。一次,一护理员发现一老人情绪异常,便一路跟着老人,最后发现老人企图跳河自尽,及时阻止了老人的过激行为。原来,老人与子女发生矛盾,一时想不开。后来,在护理员的多次开导下,老人释怀了。敬老院还营造了“让员工快乐工作,让老人幸福生活”的氛围,相继开设了书画、插画、唱歌等兴趣班;编制了康复操、轮椅操,让全院的老年人都动起

来;开展党员与老人结对的心连心交流活动,时刻关心老人的心理健康。镇级养老机构还与安亭医院和社区卫生服务中心结对共建,开设老人就医绿色通道,上门为老人免费体检。老人纷纷表示:生活在敬老院很安心。在安亭社会福利院,百岁老人就有两位。

作为镇级养老模式的补充,一些村也开始探索村级养老问题。在2008年,赵巷村投资500万元兴建了安亭第一家村级养老院——幸福家园,为年满75周岁的赵巷老人提供服务。幸福家园占地3000平方米,整个建筑采用围合式,四周是老人居住的房间、医务室、活动室和食

堂等,当中挖掘人工湖,建造湖心亭和小桥,湖边种植着乔木花草,散发着江南水乡风味。老人带上换洗的衣服拎包入住,每月只需300元,就能享受服务和护理,高血脂、糖尿病的老人还享受个性化菜单。房间安排上以村民小组为单位,本就熟悉的老人相处更加融洽。去年年初,联西村投资近500万元,将原来的村级宴会厅改建成了养老院,第一批共设置了60个床位,接纳80岁以上老人,可解决本村60%老人的养老难题。

安亭助老服务社、老年人日间照料中心是以居家养老为基础,以社区为依托的养老模式,也是机构

养老的一大补充。如今,近80位高龄独居、生活不能自理的老人接受助老服务社的上门服务,76人享受助餐服务,另有38人接受日托服务。全镇20多名助老员是这些独居老人的“上门儿女”,买汰烧、看病、配药、谈心……照顾老人日常起居。安亭社会福利院还计划开展“金牌护理员下基层”活动,将护理技能进一步辐射,帮助助老员为老人提供更好的服务。

安亭镇今年还启动了“老伙伴计划”,全镇589名志愿者加入到关爱独居老人志愿者队伍。红梅社区的睦邻服务社就是“老伙伴计划”的前身,让“年轻”的老人照顾“年长”的老人,提出了“以老助老”的家庭养老新模式,现已在安亭各社区全面推广。安亭镇团委去年成立了“青老结对”服务项目,基层单位的团组织定期上门为老人服务,与老人唠嗑拉家常,老人感受到子女绕膝的天伦之乐。

## 这里的老年农民真开心

□通讯员 周曙明

本报讯 日前,闵行区浦江镇塘口村在社区学校活动室里举行一年一度的敬老祝寿活动。上午9时不到,会场已经座无虚席,今年生日逢十的19位老年村民,以及100多名老年村民代表高高兴兴地出席今天的活动。该村的敬老祝寿活动自2005年开始,坚持至今已经8年了,有286位老人参加过这样隆重的祝寿活动,受到老年村民的热烈欢迎。

浦江镇塘口村有常住人口1510人,其中60岁以上的421人。村两委领导十分重视老年人工作,每年安排资金37万元用于老年人事业。村支部康书记说:“我们村的老年人几乎占了总人口的百分之三十,他们是村里的创业人,现在老了,

应当受到敬重,村里经费再少再紧,也不能亏待了老年人。”每有老人患病住院,村民组的组长就会向村里汇报,村干部就会安排时间安排人员前往探望;病愈回家,村干部会在第一时间里上门慰问。每次祝寿活动,对90岁以上高龄的老人,书记、村主任开着轿车负责接送,确保安全。活动开始,村书记、村主任参加致贺词,并把一盒蛋糕送到寿星手上;有的寿星卧床不能出席,干部们就祝寿到家;对结婚60年的钻石婚伉俪,村主要领导亲自上门祝寿,送上大蛋糕与被子以及慰问金,村业余文艺演出队还到场演出丰富多彩的节目表示祝贺。

据统计,今年敬老节慰问老年人投入慰问金60000余元。此外,每年冬夏,对所有80岁以上老人登门拜访,送上温暖,送去清凉。



普及艺术品鉴赏 服务广大市民

坐落在七宝古镇中谊路的上海阳陵轩书画院,坚持艺术传播的大众路径,组织沪上知名书画家进社区入小区,服务广大市民的收藏需求。图为阳陵轩书画院张航浚院长(中)在全秋闵行市民文化节活动中,为市民讲解当代书画家作品。

通讯员 闵文宣 摄/文

□短讯

## 新虹社区成立首个“侨之家”

为进一步扩大社区内广大侨胞侨属的活动、沟通与服务平台,闵行区新虹街道首个“侨之家”在航华一村七居委正式成立。航华一村七居委涉侨资源比较丰富,由侨界人士为主组成的银鹤时事论坛小组、健康管理自我管理小组等团队活动也十分活跃。社区“侨之家”将为侨界人士和社区居民提供一个更为广阔的加强学习、开展活动、扩大交流、增进友谊、相互关爱的平台,搭建起紧密联系海外侨胞的桥梁和纽带。新虹街道“侨之家”将在今后的建设中,以培育特色品牌为主,丰富特色团队活动载体,完善活动制度,进一步深化新虹侨务工作的内涵。

通讯员 朱文茜

## 上海警备区副司令员谢德志少将就今冬征兵工作答记者问

本市今年征兵工作即将全面展开。日前,上海警备区副司令员谢德志少将接受了记者采访,就记者和市民关心的问题回答了记者的提问。

问:请您介绍一下今冬征兵的征集对象范围和征集办法。

答:今冬征兵征集对象和范围是:征集的男青年,为高中(含职高、中专、技校,下同)毕业以上文化程度的青年,同等条件下,优先征集高等学校毕业生和在校大学生入伍。高职(专科)和中等职业学校中已完成专业课程学习、仅需再完成毕业实习或社会实践于2013年毕业的毕业班学生,可按照应届毕业生的条件标准实施征集。征集的女青年,为普通高中应届毕业生和全日制普通高等学校应届毕业生及在校生。

今冬征兵的征集办法为:高等学校在校大学生和直属局(公司)在职职工适龄青年,应分别在就读学校和直属局(公司)注册地所在的区县应征,其他适龄青年应在本人常住户口所在地的区县应征,经政治审查、体格检查合格并符合其他征集条件的,由区人民政府征兵办批准入伍。

问:今冬征兵具体的征集条件是什么?

答:具体的征集条件,主要包括政治、体

格、年龄和文化条件。

政治条件:按照公安部、总参谋部、总政治部2004年10月9日公布的《征兵政治审查工作规定》和有关规定执行。

体格条件:按照国防部2003年9月1日公布的《应征公民体格检查标准》和有关规定执行,其中女青年身高为160厘米以上。

年龄条件:男青年为2012年12月31日前年满18至21周岁,普通高等学校在校生可放宽到22周岁,高职(专科)毕业生可放宽到24周岁。女青年为2012年12月31日前年满18至19周岁,普通高等学校在校生可放宽到20周岁,普通高等学校应届毕业生可放宽到22周岁。根据本人自愿,可征集年满17周岁的高中应届毕业生入伍。

问:今冬女兵征集有哪些规定?

答:今冬女兵征集继续实行网上报名,择优初选预征对象,并通过教育部学生信息数据库审核。网上报名截止时间为11月5日18时前,应征女青年登录网上报名系统,应

实名注册报名登记(网址: <http://zbbm.chsi.com.cn>),填报报名信息。报名截止后,网上报名系统将自动依据报名人数当年高考相对分数,按照由高到低的顺序,选择预征对象。11月6日起,初选预征对象登录网上报名系统,自行打印《应征女青年网上报名审核表》,持此表到户籍所在地报名应征。各高等学校在校女学生将自行打印《应征女青年网上报名审核表》,交就读高校的武装部或承办部门报名应征。

问:对入伍的义务兵及其家属有哪些优待政策?

答:国家、军队和本市近年出台了許多针对义务兵及其家属的优惠政策,具体内容可参阅市政府征兵办印发的《征兵宣传手册》或登录查阅“上海征兵”门户网站(网址为: <http://zbb.sh.gov.cn>)。市政府、警备区今冬征兵命令特别强调,本市各级各单位要认真贯彻落实国家和本市鼓励应征青年参军入伍的各项优待政策规定,着眼今冬征兵工作的特点和实际情况,进一步细化完善相关优待政策,尤

其是进藏兵的办法和措施,切实维护好他们的合法权益。

问:今年征兵工作时间怎样安排的?

答:全市征兵工作从10月25开始。12月15日开始启运新兵,12月31日前运送完毕。其中,进藏兵在11月20日前征集完毕,11月22日起运。

问:本市今冬征兵工作有哪些措施?

答:今冬征兵工作有着特殊的政治要求,任务艰巨繁重、标准要求更高、工作难度加大。根据国务院、中央军委和市政府、警备区今冬征兵命令的指示要求,各级各单位要把征兵工作作为一项严肃的政治任务,纳入议事日程,形成有利于推动征兵工作落实的制度机制;要加大宣传力度,积极营造全社会支持和参与征兵工作的浓厚氛围,大力营造参军光荣的社会风尚;要在确保完成任务的前提下,加大力度征集高学历高素质兵员,从严把关,确保兵员质量;要进一步细化完善相关优待政策,有效激发广大适龄青年参军入伍的积极性;要落实廉洁征兵,形成“阳光征兵”的良好格局。

欢迎社会各界对征兵工作进行监督,市政府征兵办的咨询监督电话号码为:62757242,各区(县)征兵办也都设有咨询监督电话,并在本区(县)范围内公布。